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Sitzungsprotokoll
über die

 54. Gemeinderatssitzung

 vom 15. Sept. 2003, im Sitzungssaal der Gemeinde Gerlos;

Beginn:  20.00 Uhr    -    Ende: 21.58  Uhr

ANWESENDE:

Herr Bürgermeister: Franz Hörl

Herr Bürgermeister-Stellvertreter: Josef Kammerlander

Gemeinderäte: Gerhard Rieder
Josef Haberl ab 20.10 Uhr

Jakob Hollaus
Anton Kammerlander
Franz Guadagnini für Alois Emberger
Franz Dengg
Karl Geisler ab 20.05 Uhr
Franz Stöckl

Außerdem anwesend: Martin Eberharter, Bernardi Hanspeter,

Entschuldigt waren:  GR Josef Kammerlander (Kröller), GR Alois Emberger;

Nicht entschuldigt waren:

Einladung sämtlicher Mitglieder der Gemeindevertretung erscheint ausgewiesen.

Die Gemeindevertretung zählt 11 Mitglieder, anwesend sind hievon 10; die Sitzung erscheint daher
beschlußfähig.

Die Sitzung ist öffentlich.
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Tagesordnung:

1. Unterfertigung des Sitzungsprotokolls vom 25. Aug. 2003.
2. Genehmigung der Asphaltierungsrechnung der Fa. Rieder-Asphalt, vom 09.09.2003;
3. Genehmigung des Mietvertrages mit Frau Angelika Schiffmann, Lehrerin, betreffend die Whg.

im 1. OG des Gemeindehauses;
4. Genehmigung der Rechnung der Malerei Hans Emberger, Gerlos, betreffend Pfarrkirche Gerlos,

vom 31.08.2003;
5. Herstellung verschiedener Wasseranschlüsse, z.B. Innertalerhof, Neubau Stefan Hochstaffl,

Neubau Fam. Luxner, etc.;
6. Bericht des Bürgermeisters, betreffend den Verfahrensstand bei der Verbücherung des

Gmünderweges;
7. Information des Bürgermeisters über den Ablauf der nunmehr fixierten Jungbürgerfeier, am 02.

Okt. 2003, sowie Genehmigung der anfallenden Kosten;
8. Terminfestsetzung einer öffentl. Gemeindeversammlung;
9. Recyclinghof – Beratung und Vergabe von verschiedenen Arbeiten:

a) Dachdecker- und Spenglerarbeiten;
b) Heizung/Sanitäre/Lüftungsinstallation;
c) Elektroinstallation;
d) Kleinräumige Unterkellerung an der Westseite des Recyclinghofes;
e) Arbeitsbeginn bzw. Ausführung des Kellergeschosses am Bauhof im Anschluß an den

Recyclinghof;
f) Vergabe der Darlehensfinanzierung für den Recyclinghof;
g) Vergabe der Leasingfinanzierung für Bauhof und Feuerwehrhaus;

10. Allfälliges;
11. vertraulicher Beschluß;

Sitzungsverlauf und Beschlüsse:

1) Das Sitzungsprotokoll vom 25. August 2003 wurde den Gemeinderäten zugestellt und zu
Sitzungsbeginn unterfertigt.

2) Die Asphaltierungsrechnung der Fa. Rieder Asphalt, vom 09.09.2003, in Höhe von EUR
11.714,46, wurde vom Gemeinderat einstimmig zur Kenntnis genommen. Der genaue Ar-
beitsumfang wurde in der GR-Sitzung, vom 25. Aug. 2003, TO 6), beschlossen. Es ist
darauf zu achten, dass der Anteil am Pakplatz für das Haus Regina, HNr. 142, sowie der
Anteil am Gehsteig der Bundesstraße (Gaspingerhof – Baustelle) separat weiterverrechnet
werden.

3) Der Gemeinderat genehmigt einstimmig den vorgelegten Mietvertrag mit Frau Angelika
Schiffmann (VS-Lehrerin in Gerlos), betreffend die Dienstwohnung im 1. OG des Ge-
meindehauses.

4) Anschließend an den gefassten GR-Beschluß, vom 25. Aug. 2003, TO 6), genehmigt der
Gemeinderat einstimmig die Rechnung der Malerei Emberger – Gerlos, in Höhe von EUR
11.071,59, für die Arbeiten an der Pfarrkirche Gerlos. Die Bezahlung erfolgt aus den
Spenden der CHRISTIANITAS-STIFTUNG-VADUZ. Der Bürgermeister informiert den
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Gemeinderat, dass der HH Pfarrer KR Paul Straßl in einer Pfarrgemeinderatssitzung den
Wunsch geäußert hat, das bestehende Dachgeschoß im Pfarrhof so auszubauen, dass ein
Aushilfspfarrer untergebracht werden kann.

5) Der Bgm.-Stv. Josef Kammerlander informiert den Gemeinderat, dass an den Baustellen,
Innertalerhof, Neubau Stefan Hochstaffl, Neubau Fam. Luxner, Neubau Tipotsch-Haas-
Tipotsch, die Wasser- und teilweise auch Kanalanschlüsse herzustellen sind. Die Arbeiten
werden in Eigenregie, unter Beziehung der Fa. Installation Haas – Gerlos, ausgeführt.

6) Da das Gesamtwerk der Verbücherung des Gmünder Gemeindeweges bis heute nicht mög-
lich war, hat am 15. Sept. 2003 an Ort und Stelle nochmals ein Lokalaugenschein, be-
treffend Ausweisung des Wanderweges, der zugleich auch als Viehtriebsweg, sowie Zu-
fahrtsmöglichkeit zum Hochbehälter der Wassergenossenschaft Gerlos-Gmünd, stattge-
funden. Einvernehmlich wurde festgelegt (ÖBF AG – Haas Gottfried – Gemeinde Gerlos –
Wassergenossenschaft Gmünd), dass der vorangeführte Weg in einer Breite von 2,20 m,
am westl. Rand, abzweigend von der Gp. 415/17, in weiterer Folge teilweise über das
Grundstück 319/1 und 415/10, als öffentliche Wegfläche ausgewiesen wird. Damit kann
erreicht werden, dass alle betroffenen Parteien zufrieden sind, das vorangegangene Ver-
tragswerk von Haas Judith unterfertigt wird und damit eine endgültige Verbücherung er-
folgen könnte. Der von den ÖBF AG beigestellte Grund ist von der Gemeinde anzukaufen
und mit Haas Judith flächengleich aus der Gp. 415/1 zu tauschen.

7) Der Gemeinderat genehmigt einstimmig den Ablauf und die Übernahme der anfallenden
Kosten für die Jungbürgerfeier für die Jahrgänge 1978 – 1985, am 02. Okt. 2003.

8) Als Termin für die öffentliche Gemeindeversammlung wird einvernehmlich Dienstag, 14.
Okt. 2003, fixiert. Gleichzeitig ersucht der Bürgermeister den Gemeinderat am Dienstag,
16. Sept. 2003, geschlossen am Platzkonzert teilzunehmen, da LR Konrad Streiter offiziell
für die Unterstützung an der Vorplatzgestaltung gedankt wird.

9.   Recyclinghof – Beratung und Vergabe von verschiedenen Arbeiten:
a) Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der Dachdecker- und Spengler-

arbeiten im neu zu errichtenden Recyclinghof „BRAND“, lt. Vergabevorschlag von
Planer und Bauleiter, DI Prof. Mac Wallnöfer, an die Fa. DIG GmbH, 9900 Lienz, als
Billigstbieter zu vergeben.

b) Der Gemeinderat beschließt einstimmig der Arbeiten für Sanitäre/Heizung/Lüftungs-
installation, lt. Vergabevorschlag vom Büro Hasenauer, Maishofen, an den Billigst-
bieter, Fa. Oppacher – Fügen, zu vergeben.

c) Der Gemeinderat beschließt mit 8 Stimmen, bei 2 Stimmenenthaltungen (GR Haberl
Josef, GR Guadagnini Franz) den Auftrag über die Elektroinstallationsarbeiten an den
Billigstbieter, Fa. Elektro Kammerlander – Gerlos, lt. Vergabevorschlag vom Büro
Linzmaier, Saalfelden, vom 21.08.2003, zu vergeben. Die Vorgangsweise von Elektro
Millinger, das Leistungsverzeichnis komplett nachträglich zu überarbeiten und lt.
Darstellung von Büro Linzmaier 85 % der Einheitspreise nachzubessern, fand beim
Gemeinderat keine Zustimmung. Nach den derzeit geltenden Vergaberichtlinien wäre
eine Auftragsvergabe an Elektro Millinger nicht gesetzeskonfom und muß der Auftrag
an den Billigstbieter vergeben werden.

d) Auf Vorschlag von Bgm Hörl beschließt der Gemeinderat einstimmig, die Auffahrts-
rampe, sowie den dahinter liegenden Raum, an der Westseite des Reyclinghofes
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„BRAND“ nicht einzuschütten, sondern den Raum zu unterkellern. Der dadurch ge-
wonnene Raum kann als zusätzliche Lagerfläche verwendet werden.

e) Im Anschluß an die Bauarbeiten am Recyclinghof wird die Baufirma Knapp die
Arbeiten am Kellergeschoß des Bauhofes beginnen. Dadurch wird erreicht, dass mit
dem Weiterbau im Frühjahr 2004 vorzeitig begonnen werden kann. Die notwendigen
Holzschlägerungsarbeiten am Restgrundstück des Bauhofes, sowie eines Sicherheits-
streifens, am angrenzenden Waldstück der ÖBF AG, wird von den Gemeindearbeitern
in Eigenregie ausgeführt.

f) Gemäß GR-Beschluß, vom 25. Aug. 2003, wurden die BAWAG PSK, Hypo Bank
Mayrhofen, Volksbank Zell/Ziller, Rka Gerlos und Spk. Gerlos, zur Anbotstellung
über ein Darlehen, in Höhe von EUR 150.000,--, zur Finanzierung des Recycling-
hofes, eingeladen. Alle 5 Institute haben fristgerecht das Anbot eingebracht und wurde
einstimmig der Zuschlag an den Bestbieter, BAWAG PSK, erteilt. Bis zur nächsten
Sitzung ist ein unterschriftsreifer Darlehensvertrag dem Gemeinderat vorzulegen.

g) Die Finanzierung des Bauhofes und des Feuerwehrhauses wird in Leasingfinanzierung
abgewickelt. Die eingebrachten Angebote von BAWAG PSK und Tiroler Kommunal-
leasing wurden dem Gemeinderat bereits in den letzten beiden Sitzungen zur Kenntnis
gebracht. Da auch hier die BAWAG PSK als Bestbieter ermittelt wurde, wird dieser
einstimmig der Zuschlag erteilt. Der Bürgermeister ladet die interessierten Gemeinde-
räte zur Teilnahme am Informationsgespräche mit der BAWAG PSK, für Mittwoch,
17. Sept. 2003, 16.00 Uhr, ins Gemeindeamt ein.

10.
a) Auf Anfrage der Eltern der Kindergartenkinder beschließt der Gemeinderat ein-

stimmig den Ankauf von Luftbefeuchtern für Kindergarten und Volksschule Gerlos.
b) GV Jakob Hollaus regt die Erweiterung der Weihnachtsbleuchtung für den Bereich

Tankstelle bis Hotel Alpina an.
c) Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat das Schreiben von LR Streiter, vom 20.

Aug. 2003, in dem die Zuteilung von EUR 204.000,-- an Bedarfszuweisungsmitteln für
die Sanierung der Sonderschule Zell am Ziller zugesichert wird, zur Kenntnis.

11) Vertraulicher Beschluß;


